

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ганченко Романа Анатольевича «Частота выявления и клиническое значение аутоиммунного синдрома при хроническом гепатите С», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.22 – инфекционные болезни

Гепатит С наряду с ВИЧ-инфекцией, туберкулезом, гепатитом В, малярией и другими инфекционными болезнями составляет одну из глобальных медико-социальных проблем, а в России квалифицируется как социально-значимое заболевание. В настоящее время не вызывает сомнения роль вируса гепатита С в поражении не только печени, но и других органов и систем организма больного. Несмотря на достигнутые успехи в изучении закономерностей клинического течения острого и хронического гепатита С, механизмы прогрессирования фиброза печени, развития внепеченочных проявлений и триггерной роли вируса в инициации аутоиммунных процессов во многом еще не выяснены. В связи с чем определение распространенности сывороточных аутоантител, прежде всего неорганоспецифических (НОСА), спектра и титров при естественном течении заболевания и на фоне проведения противовирусной терапии определяют актуальность диссертационной работы Ганченко Р.А.

Задачи исследования соответствуют его цели, сформулированы грамотно и четко.

Новизна исследования обусловлена методически правильным проведением работы с соблюдением дизайна исследования. Диссертант установил современный «типичный» профиль пациента с хроническим гепатитом С, роль НОСА в прогрессировании патологического процесса в печени и впервые, основываясь на результатах фармакоэкономического анализа схем противовирусной терапии (содержащих и не содержащих препараты интерферона), определил наиболее эффективную и менее затратную для данной категории.

Методики, использованные в работе, современны. Число обследованных пациентов достаточно для данных методов исследования. Оценка результатов проведена на основе созданной компьютерной базы данных с использованием современных статистических программ и методов как параметрической, так и непараметрической статистики, что позволило с высокой степенью надежности подтвердить достоверность проведенных исследований.

В автореферате последовательно и логично изложено содержание диссертации. Положения, выносимые на защиту, подкреплены полученными данными.

По теме диссертации опубликовано 11 печатных работ, из них 4 в журналах, входящих в перечень рекомендованных Высшей Аттестационной Комиссией при Министерстве науки и

высшего образования Российской Федерации. Результаты работы неоднократно докладывались автором на конференциях и конгрессах по инфекционным болезням с международным участием.

Замечаний к автореферату нет.

Заключение

На основании представленного автореферата можно сделать заключение, что диссертационная работа Романа Анатольевича Ганченко на тему: «Частота выявления и клиническое значение аутоиммунного синдрома при хроническом гепатите С», выполненная под руководством доктора медицинских наук, профессора Е.В. Эсауленко, полностью соответствует требованиям п.9 Положения «О порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 с изменениями Постановления Правительства Российской Федерации от 01 октября 2018 г. № 1168, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук по специальности 3.1.22 – инфекционные болезни.

Заведующий лабораторией Вирусных гепатитов
Федерального государственного бюджетного научного учреждения
«Научно-исследовательский институт
вакцин и сывороток им. И.И. Мечникова»

д.м.н., профессор,

Член-корреспондент РАН

Михайлов М.И.

(Михаил Иванович)

Подпись Заведующего лабораторией Вирусных гепатитов Федерального государственного бюджетного научного учреждения «Научно-исследовательский институт вакцин и сывороток им. И.И. Мечникова», д.м.н., профессора, Член-корреспондента РАН М.И. Михайлова ЗАВЕРЯЮ

Заместитель директора Научно-исследовательского института вакцин и сывороток им. И.И. Мечникова, к.м.н.



Артемьева О.В

Почтовый адрес.

Россия 105064, Москва, Малый Казенный переулок, д.5а

Адрес официального сайта: <https://instmech.ru/article/58>

Тел.: +7(495) 917-49-00

e-mail: mec Inst@mail.ru

«31» мая 2022 г